

από κ. Καλοφερόπουλο

ΕΠΕΙΓΟΝ

Κινητοποιήσεις ΟΛΜΕ - ΔΟΕ

Γ.Α.
18.1

16.1.1990

Καλοφερόπουλος

1. Γενικά, στον κλάδο των εκπαιδευτικών διαφαίνεται, εδώ και δυο χρόνια, η δημιουργία μιας ατμόσφαιρας δυσπιστίας και αμφισβήτησης προς το συνδικαλιστικό κίνημα, και προς την ηγεσία του (ΟΛΜΕ-ΔΟΕ) - Στις περυσινές μαζικές (1988) κινητοποιήσεις η βάση ανέτρεψε το προγραμμα της ΟΛΜΕ, με αποτέλεσμα να έχουμε παραίτηση, ανασύνθεση της Διοίκησης και αλλαγή πορείας προς ριζοσπαστικότερες καταδύσεις (απεργία στις εξετάσεις).

2. Εξαιτίας αυτού του κλίματος - και μετά σε ενδημικές "ανταπομηνίες", και επικράτησης κεντροδύμης προς τα κόμματα τάσων - η ΟΛΜΕ (και η ΔΟΕ) καταβίβει σε κινήσεις βιασινές - αν όχι σπασμωδικές -, επειδή επιδιώκουν να αποφεύγουν τυχόν κατηγορίες της Βάσης για αδιαφορία, έλλειψη κρισιμότητας, ανοχή απέναντι στην κυβέρνηση κ.ο.κ. Έτσι πρέπει, κατά τη γνώμη μου, να ερμηνευτεί η βιασινότητα. Διαφορετικά θα περίμεναν να συζητήσουν πρώτα με το Υπουργείο Παιδείας, να κινήσουν τα μέτρα που αναμένονται ότι θα ληφθούν για την Α/θμια και Β/θμια Εκπαίδευση, και μετά να κινηθούν αναλόγως.

Εδώ αξίζει να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά η ΟΛΜΕ καταβίβει σε "δημοψήφισμα", σε κωδοποιημένη ψηφοφορία για τις κινητοποιήσεις. Ες τώρα επιχειρούσαν στις αποφάσεις Γ. Συνεδριάσεων, οι οποίες χαρακτηρίζονταν από ισχυρή παρουσία των εκπαιδευτικών. Από ότι γνωρίζω τα κόμματα (ΚΚΕ, ΠΑΣΟΚ) είναι - καλύτερα ήταν - κυρίως σε μια τέτοια λογική-πράγμα που είχε περάσει και στις παρατάξεις. - Κατά τις εκτιμήσεις μου, οι Έκπ/κοί δεν έχουν διάθεση για κινήσεις τώρα. Προς την κατεύθυνση αυτή θα βοηθήσει μια στάση ήπια και διαλλακτική.

Για τα συγκεκριμένα αιτήματα (εφημ. ΔΗΜ. ΔΟΣΟΣ)

(α) Τα ① και ⑤ είναι κυρίως οικονομικά - και δεν έχω λόγο.

(β) Για το ② ΑΤΑ δόθηκε κυβ. κινήση. Η στάση και των κομμάτων πρέπει να γίνει μάλλον σκεπτική, γιατί οι 130.000 καλύτερων των κυρίως μέλη τους.

(γ) Για τα ③, ⑥ και αφορά το ⑤ -αίδεοις- : τα θέματα αυτά αντιστοιχούν με τα κόμματα, θα συζητηθούν και με το Σ.Κ. Για τα περισσότερα θα δοθεί απάντηση μετά από τα (σχέδια) η. Δ.

(δ) Για το ⑦ δεν έχω άποψη. (κωδ. της 191 Δ.Σ.Ε.) -

~~ΚΑΡΑΓΙΩΡΗΣ~~

~~ΚΑΡΑΓΙΩΡΗΣ~~

— Η ΑΟΕ κινείται στην ίδια πορεία με την ΟΛΜΕ.

Όμως δεν ζητεί διαμορφώσιμα - ούτε παραστέλλει οργανωμένες διζητήσεις.
Υποθέτω ότι θα έχει περίπου γενικά διηγήματα ίδια, και θα κινηθεί
στα γενικά διηγήματα της: να αυξήσει τα ποσά των ζημιών, αύξηση της
υπερμετρικής από ζημιώσεως, εξομοίωσης των πενκίων κ.ά.

Ντε

16.1.1990

κ. Καρογιώργιο
δε ωραία αργία, να ετοιμάσεις μια ούτιορη
έισηση-απάντηση για να φέρω, ωψ, να
χειριστώ το θέμα. Θα φέρω να ασύνω
μα ωσο ο χρόνος σου δημοσιογραφος στις 18/1

2
47

«ΔΗΜ. ΛΟΓΟΣ» Τετάρτη 10 Ιανουαρίου 1990

Απεργιακές κινητοποιήσεις ετοιμάζει η Ο.Λ.Μ.Ε μέσα στον Φλεβάρη

Ερωτηματολόγιο κατέθεσε η Ομοσπονδία Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης, προς τα μέλη της για να υποβάλουν τη γνώμη τους, σ' ό,τι αφορά ένα ολοκληρωμένο δυναμικό πρόγραμμα απεργιακών κινητοποιήσεων που θα ξεκινήσει το Φλεβάρη.

Στόχος είναι να υπογραφεί μια κλαδική σύμβαση, που θα δίνει λύσεις στα άμεσα προβλήματα και συγχρόνως να δημιουργεί προϋποθέσεις για υλοποίηση διεκδικήσεων με μεγαλύτερο χρονικό ορίζοντα.

Τα αιτήματα που προτείνονται είναι τα εξής:

1) Αύξηση των αποδοχών με επέκταση του επιδόματος των 18.000 δραχμών που χορηγήθηκε στο μεγαλύτερο τμήμα των Δ.Υ. και στους καθηγητές Αναπροσαρμογή τριμήνου και διατακτικής.

2) Γνήσια ΑΤΑ, νομοθετικά κατοχυρωμένη που να υπολογίζεται με βάση πραγματικού δείκτη τιμών κατανάλωσης, χωρίς πλαφόν και αφαίρεση εισαγόμενου πληθωρισμού. Ενσωμάτωση των επιδομάτων και της ΑΤΑ και να επανέλθουν οι συντάξιμες αποδοχές στο 80% και εν ενεργεία αποδοχών.

3) 3.000 θέσεις επιμόρφωσης, για τη νέα σχολική χρονιά.

4) Κλιμάκωση διδακτικού ωραρίου, ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας και άμεση μείωση ωραρίου κατά 2 ώρες την εβδομάδα για μητέρες με παιδιά κάτω των 2 ετών.

5) Να γίνουν άμεσα τοποθετήσεις διορισμοί γραμματέων και επισιτατών στα σχολεία. Παράδοση σταδιακά φέτος 6.000 αιθουσών, με προτεραιότητα στις προβληματικές περιοχές.

6) Να είναι αποφασιστικός ο ρόλος του Συλλόγου διδασκόντων στη λειτουργία του σχολείου.

7) Κύρωση της 151 Δ.Σ.Ε. να

αναγνωρισθεί το δικαίωμα για ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, διακηρύσσει ότι θα διεκδικήσει την υλοποίηση των αιτημάτων αυτών, μ' όλα τα μέσα και μέχρι την τελική ικανοποίησή τους, με ένα άμεσο και ολοκληρωμένο πρόγραμμα κινητοποιήσεων.

Το πρόγραμμα δράσης, πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι τον Ιούνιο, έτσι το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί σε μαζική συμμετοχή όλους τους εκπαιδευτικούς, τόσο στην ψηφοφορία, όσο και στις Γενικές Συνελεύσεις που θα γίνουν στις 22-26 Ιανουαρίου, για τη διαμόρφωση ολοκληρωμένου δυναμικού απεργιακού προγράμματος πόλης.

Εξάλλου, θα προηγηθεί νέα συγκεκριμένη πρόταση για τις μορφές κινητοποιήσεων που θα σταλεί από το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, αμέσως μετά την καθολική ψηφοφορία.

Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας

Απεργιακές κινητοποιήσεις αποφάσισε για το Φεβρουάριο και η Διδασκαλική Ομοσπονδία Ελλάδας.

Συγκεκριμένα, σε χθεσινή συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, αποφασίστηκε ομόφωνα η πραγματοποίηση 24ωρης κυλιόμενης απεργίας, ανά γεωγραφικό διαμέρισμα ή τρεις 24ωρες επαναλαμβανόμενες, κάθε Δευτέρα του Φεβρουαρίου.

Οι τελικές αποφάσεις θα παρθούν στις 26 Ιανουαρίου, μετά από Γενική Συνέλευση των Διδασκαλικών Συλλόγων.

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ

Απόφαση με δημοψήφισμα για απεργία

Με δημοψήφισμα θ' αποφασίσουν οι καθηγητές στις 19 Ιανουαρίου εάν θα απεργήσουν από τον Φεβρουάριο έως ότου ικανοποιηθούν τα αιτήματά τους.

Αυτό αποφάσισε το διοικητικό συμβούλιο της ΟΛΜΕ για να εκφραστούν όλοι οι καθηγητές.

Η ψηφοφορία θα είναι μυστική και τα αποτελέσματα θ' ανακοινωθούν αυθημερόν.

Ανάλογη με το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας θα σταλεί στις τοπικές ενώσεις εισήγηση του διοικητικού συμβουλίου για να συζητηθεί στις γενικές συνελεύσεις από τις 22 έως τις 26 Ιανουαρίου. Την επομένη, στις 27, θα πραγματοποιηθεί η συνέλευση των προέδρων των ΕΑΜΕ, που θα πάρει και την τελική απόφαση.

Ηδη, τα μέλη του ΔΣ της ΟΛΜΕ πραγματοποιούν ενημερωτικές επισκέψεις σε όλη τη χώρα και αναλύουν τα αιτήματα που θέτει το διοικητικό συμβούλιο.

Τα αιτήματα αυτά αφορούν την αύξηση των δαπανών για την Παιδεία, το διορισμό 3.000 εκπαιδευτικών, την επέκταση των καταβολών του ποσού των 18.000 δραχμών κάθε μήνα και στους εκπαιδευτικούς και τη δημιουργία 3.000 θέσεων για την επιμόρφωση των καθηγητών.

● Πρόταση, είτε για κυλιόμενες 24ωρες απεργίες ανά περιφέρεια είτε για τρεις 24ωρες απεργίες τις τρεις πρώτες Δευτέρες του Φεβρουαρίου κάνει, με ομόφωνη απόφασή του, το διοικητικό συμβούλιο της ΔΟΕ, στον κλάδο των δασκάλων.

Οριστική απόφαση για ο θέμα θα ληφθεί στην ολομέλεια των προέδρων των τοπικών ενώσεων, που θα πραγματοποιηθεί στις 26 Ιανουαρίου.